

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЗАНАВЕСА

И гастролем
Калужского
драматического
театра

КОМУ из советских людей не дорого имя отца нашей космонавтики Константина Эдуардовича Циолковского! А особенно дорого оно нам, его землякам-калужанам. Поэтому вскоре после начала штурма Вселенной наш театр с волнением приступил к работе над воссозданием образа великого ученого и мечтателя. Зрители тепло восприняли спектакль по пьесе местного драматурга К. Бедлинского «Навстречу звездам». И не только в Калуге. Нам горячо аплодировали москвичи, увидевшие спектакль на сцене Кремлевского театра. Министрство культуры РСФСР отметило эту работу дипломом первой степени.

Вскоре со спектаклем «Навстречу звездам» познакомятся и крымчане. 4 сентября наш театр открывает гастролы в Симферополе.

В Крыму коллектив еще не бывал. Поэтому хочется вкратце рассказать о нашей истории, достижениях, планах. Впервые театральная занавес поднялся в Калуге в 1777 году. Близость Москвы способствовала росту театрального искусства в нашем городе. На калужской сцене выступали такие видные мастера, как Ермолова, Федотова, Щепкин, плеяда Садовских, Савина и многие другие.

В советское время наш театр осуществил постановки многих значительных пьес: «Любовь Яровая», «Штурм», «Бронепоезд 14-69», «Разлом», «Оптимистическая трагедия», «В степях Украины» и других. Накопленный нами опыт дал возможность подойти к решению очень ответственной задачи — созданию на сцене образа Владимира Ильича Ленина. Так появились спектакли «Человек с ружьем» и «Кремлевские куралты» Н. Погодина. В последние годы поставлены «Третья

патетическая» и «Цветы живые».

Во время гастролей в Крыму наш театр покажет несколько своих новых работ. Одна из них — спектакль «Будьте здоровы!» по пьесе Д. Девятова. В спектакле идет речь об изменениях, которые произошли в жизни людей после ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

После долгого перерыва наш театр вернул на сцену незаслуженно забытую историческую драму Н. Волконского «Каширская старина». Теперь она поставлена в новой редакции.

Вместе с московским драматургом И. Соболевым коллектив подготовил спектакль об

отважных советских девушках — «Разведчицы».

В гастрольном репертуаре представлены также одно из малоизвестных творений В. Шекспира «Зимняя сказка», музыкальная пьеса Л. Шароградского «Весенние страдания», комедия «Женитьба Белугина» А. Островского и Н. Соловьева, «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега, «Разоблаченный чудотворец» Фильдинга и др. Не забыли мы и о юных крымчанах. Для них мы привезли спектакли «Василиса прекрасная» Е. Черняка и «Красная шапочка» Е. Шварца.

В нашем театре есть немало способных актеров. Это на-

родная артистка РСФСР В. Пикитина, заслуженная артистка РСФСР Т. Валаснади, артисты В. Скоробегов, П. Вапеева, Н. Миловидов, А. Тюрин и другие.

Наш коллектив живет сейчас под огромным впечатлением от решений июньского Пленума ЦК КПСС. С волнением ожидаем мы встреч с крымским зрителем.

И. КАУРОВ,

директор Калужского драматического театра.
На снимке: сцена из спектакля «Навстречу звездам».

